

# 共赴春光 疫战到底

## 中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议召开

# 进一步精准防范疫情境外输入输出 适应形势变化积极有序推进企事业单位复工复产

新华社电 3月19日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,要认真贯彻习近平总书记重要讲话和中央政治局常委会会议精神,按照中央应对疫情工作领导小组部署,因时因势调整工作着力点和应对举措,继续做好湖北和武汉的医疗救治、社区防控和后续工作,坚决防止其他地区疫情反弹,精准做好防范疫情境外输入输出重点工作,加快打通堵点、清除障碍,积极有序推进复工复产。

会议指出,当前境外疫情快速扩散蔓延,我国输入性病例逐渐增多,防控压力持续加大。要加强国际协调合作,做好国际航班疫情防控。对所有来自境外疫情重点地区的航班,入境时要安排专用机位、廊桥和通道,指定安全区域开展口岸卫生检疫,最大限度降低交叉感染风险。对检疫判定的确诊病例、疑似病例、密切接触者等,及时按规定落实转运、治疗、隔离等措施,确保无缝对接、闭环运作。对虚报信息、隐瞒病情的人员依法追究。暂停跨境国际道路旅客运输。加强国际航线水路客运管理。各地特别是境外疫情输入重点地区,要加强药品、防护物资和抢救设备保障,提前做好定点医院、隔离病房等救治准备。同时,要做好人员跨境流动安全风险提示,减少不必要的出境活动,暂停组织出

入境旅游业务。加强对境外我国公民疫情防控的指导和帮助,保护他们的生命安全和身体健康。继续为有关国家疫情防控提供力所能及的帮助,共享防疫经验,为他们从我国商业采购医疗物资提供便利。

会议指出,目前全国大部分省份已下调了疫情应急响应级别,绝大多数地区已是低风险地区,要以省域为单元全面恢复正常生产生活秩序。要认真总结前一段既严防新发疫情又推动复工复产的经验,完善精准防控措施,促进加快复工并提高复产率。抓紧出台在有效防控的同时推动全面复工复产的指导意见,根据疫情变化,适时动态调整优化企事业单位复工复产疫情防控措施指南。低风险地区之间的人员和货物流动,必要的健康证明要做到全国互认,不得再设置障碍,不对人员采取隔离措施。各单位在落实防控措施情况下,对来自低风险地区人员不实施上岗前隔离。同时,保障应急处置能力,一旦发现病例立即妥善处置,做到早发现、早报告、早隔离、早治疗,防范聚集性疫情。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

## 国务院联防联控机制新闻发布会

### 18日首次无新增本土确诊病例

新华社电 昨日,国务院联防联控机制新闻发布会介绍了疫情最新情况,以及畜禽产品保供稳价的相关情况。

截至3月18日24时,31个省(区、市)和新疆生产建设兵团累计报告确诊病例80928例,其中累计报告境外输入确诊病例189例,当日新增确诊病例34例,全部为境外输入病例。现有确诊病例7263例,其中重症病例2314

例。累计死亡病例3245例,当日新增8例。累计治愈出院病例70420例,当日新增819例。3月18日0~24时,湖北无新增确诊病例,无新增疑似病例,无现有疑似病例。

财政部、农业农村部等部门介绍,截至1月底,全国各级财政共安排规模养殖场贷款521.42亿元,相关企业复工复产率已经在80%以上。

## 民航局等五部门发布公告

### 调整部分国际始发客运航班 从指定第一入境点入境

新华社电 19日,中国民用航空局、中华人民共和国外交部、中华人民共和国国家卫生健康委员会、中华人民共和国海关总署、国家移民管理局发布关于目的地为北京的国际航班从指定第一入境点入境的公告,调整部分国际始发客运航班从指定第一入境点入境。

经国务院批准,依据《中华人民共和国国境卫生检疫法》和《中华人民共和国民用航空法》有关规定,决定自3月20日零时开始,下列目的地为北京的国际航班从指定第一入境点入境。现公告如下:

(一)调整部分国际始发客运航班

从指定第一入境点入境:3月20日莫斯科至北京CA910航班,3月22日巴黎至北京CA934航班第一入境点为天津;3月20日至22日东京至北京CA926航班第一入境点为呼和浩特;3月21日至22日多伦多至北京HU7976航班第一入境点为太原(以上日期为北京时间)。

(二)乘坐上述国际航班的旅客在第一入境点实施检疫并办理入境手续,行李清关。检疫符合登机条件的旅客可搭乘原航班入京。腹舱所带货物在北京清关。

(三)目的地为北京的国际航班指定第一入境点的安排及相关措施将根据疫情变化情况适时调整。

# 中央脱贫攻坚专项巡视 “回头看”完成反馈

新华社电 根据党中央部署,2019年12月下旬至2020年1月中旬,15个中央巡视组对中央脱贫攻坚专项巡视的13个中西部省(区、市)和13个中央单位全部开展“回头看”。日前,中央巡视组向被巡视的26个地区和单位党组织书面反馈了巡视情况。

这次中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”是习近平总书记亲自部署的重大政治任务,也是党的十九大后中央巡视的首次“回头看”。巡视过程中,中央巡视组坚守政治巡视定位,认真贯彻巡视工作方针,聚焦党委(党组)职能责任,紧盯整改落实,发现问题、查找不足。同时,“回头看”加强与国务院扶贫办脱贫攻坚成效考核的统筹协调,建立工作协调对接机制,形成工作合力,并将反馈工作与2019年脱贫攻坚成效考核反馈同步进行,切实减轻基层负担。

记者了解到,反馈中,中央巡视组充

分肯定了被巡视党组织脱贫攻坚专项巡视整改取得的明显成效。通过整改,推动解决了一批制约如期实现脱贫攻坚目标和影响脱贫攻坚成色的问题。同时,反馈也指出了被巡视地区和单位的一些工作短板和薄弱环节,有的层层传导责任、落实落细还不够,有的巡视整改日常监督还不够深入,有的巩固脱贫攻坚成果防止返贫还不够扎实。

反馈要求,要结合“回头看”和成效考核指出的不足,把问题整改与脱贫攻坚日常工作结合起来,集中力量补短板、强弱项。纪检监察机关和组织部门要立足职能责任,强化日常监督。结合“回头看”发现的问题,持续深入开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理,盯住形式主义、官僚主义问题不放,把全面从严治党贯穿脱贫攻坚全过程。要将整改落实纳入班子年度考核的重要内容,形成制度约束。

## 2月份我国减免养老、失业、工伤 三项社会保险费 1239亿元

新华社电 人力资源社会保障部副部长李忠19日在专题新闻发布会上说,在社保助企“免减缓”方面,2月份减免养老、失业、工伤三项社会保险费1239亿元,其中中小微企业受益最大。

李忠说,2月份中小微企业因免征社保费直接受益942亿元,大型企业因减收社保费直接受益209亿元。目前各地政策正在陆续执行到位,减免效果已经显现,预计2月至6月减免额为5000亿元以上。

2月20日,人社部、财政部、国家税务总局印发了《关于阶段性减免企业社会保险费的通知》,其中规定在2

月至6月,针对不同类型企业和经营情况,实行免、减、缓三项社会保险费单位缴费部分。人力资源社会保障部养老保险司司长聂明隽介绍,截至目前,30个省份和新疆生产建设兵团已出台了具体的实施办法,山东省实施办法已经省政府常务会议审议通过,并已暂停征收。从文件报备的情况看,各省份减免政策均按顶格实施,也就是从2月起对中小微企业三项社会保险费免征单位缴费5个月,对大型企业等其他参保单位减半征收三项社会保险费3个月,把政策用足用实。